

Газета Тумэньцзян 두만강신문 TUMEN RIVER DAILY 図們江新聞 2020年9月7日 星期一 农历庚子年七月二十 第4162期 社长:尹升山

> 珲春暨图们江 下游地区天气预报

今天白天到夜间:阴,有 暴雨,局部大暴雨,偏东风 3~4级转偏东风6~8级,最 高气温 20℃,最低气温 17℃。空气污染气象等级预 报:1级,紫外线等级:1级。

详情请拨打电话:12121

珲春市委书记陈胜主持召开防台防汛会议

台救灾工作进行了安排。

会议指出,自9月2日"美莎 严格落实省州领导部署要求,总 核准核实,

道)主要负责同志汇报了防台救灾 正在逐步恢复。但根据气象部门 民群众生命财产安全。 工作开展情况;有关市级领导对防 预测,10号台风"海神"来势凶猛,

本报讯(记者 张雪楠)9月5 克"台风登陆以来,全市上下以风 结吸取抗击9号台风的经验教训, 日下午,吉林省防灾减灾视频会议 为令、科学应对,严防死守、众志 密切关注10号台风"海神"的动 后,珲春市委书记陈胜立即主持召 成城,各市级领导靠前指挥、一线 向,坚持以人民为中心思想,保持 开全市防台防汛会议,对防范10号 督战,广大党员干部坚守岗位、履 战时状态,思想不放松、工作不松 台风"海神"和灾后恢复工作进行 职担当,积极投身防台抢险、恢复 劲、打好主动仗,抓紧抓实抓细防 重建一线,努力将台风造成的损 台防汛各项工作,提升台风洪涝 会上,相关部门和各乡镇(街 失降到最低,全市生产生活秩序 灾害科学防控能力,全力保障人

> 会议强调,要尽最大努力抓好 即将登陆东北地区,全市上下要 生产自救和灾后重建,将受灾情况

> > 御

李景浩到珲春市调研时指出

开展生产自救是当前压倒一切的工作

省委常委、统战部部长李景浩就9 取珲春市受灾情况汇报。 号台风"美莎克"给珲春市造成的

本报讯

(记者 张雪

楠)面对"美

莎克"台风灾

情,珲春市科

学调度、主动

出击,在全力

以赴保障群

众生命财产

安全的同时,

充分吸取经

验教训,争分

夺秒、严阵以

待,全面抓好

10号"海神"

台风防御工

珲春市多次

组织召开全

市防台抗洪

工作部署会 议,成立了以 市委书记、市

长为双组长 的领导小组, 严格落实24

小时值班值

守制度。强

化辖区各水

库、湖泊警戒

警,第一时间

启动应急预

案;制定《"美

莎克"台风灾

后重建工作

实施方案》,

成立房屋重 建、水利修

复、交通修

复、电力抢

修、农业自救

等11个专项

工作组,明确

责任主体、细化工作分工,确保灾

后恢复重建工作有序开展。珲春

市把保障人民群众生命安全作为

防台工作首要任务,组织抢险救灾

工作人员900余人,备足备齐冲锋

舟、救生衣、砂石等防汛物资,全面

做好抗台准备。科学研判形势,提

前对山洪地质灾害易发区、低洼易

涝区、危险房屋群众进行转移,采

取减少群众户外活动、中小学提前

停课、旅游景区停止运营等措施降

活、后生产"原则,珲春市组织责任

单位和施工企业对城乡供水、管网

系统、受损堤防进行应急修复,全

市居民用水已恢复正常,堤防加固

等救灾工作基本完成。全面开展

基站、杆塔巡查检查,及时抢修受

损电路、通信设备,目前城区供电

已全部恢复运行,部分农村电力故

障正在全力排查抢修。及时清理

(下转二版)

按照"先重点、后一般,先生

低突发风险。

倒伏树木、

连日来,

本报讯 9月4日至5日,吉林 市绿化受灾情况,并召开座谈会听 移群众的吃饭、喝水、就医等问 利、道路等基础设施要抢修抢通, 责任,靠前指挥。要坚持抗灾救

灾害情况进行调研。他指出,开展 市有气象记录以来遭受的最大的 房屋要迅速进行清理,避免发生二 金,要准确核实灾情,按政策申请 一次台风,也是最为严重的一次自 次灾害。四要做好抗灾自救。农 相关补助,投保农业保险的要尽快 李景浩先后到板石镇南秦孟 然灾害。当前,要全力做好以下几 业生产方面,要指导好农民做好受 开展理赔核实工作。要坚持特事 村、板石村、柳亭村、孟岭村,马川 方面工作:一要坚持生命至上原则, 灾地块的排水及倒伏庄稼的处理 特办,开辟绿色通道,做好救灾协 子乡五二村,森林山大桥,靖东小 无论是防御灾害还是开展生产自 工作,防止庄稼发霉变质。对于城 调工作。 区等进行调研,实地踏查农房、农 救,都要把人的生命放在第一位。 市和农村破损的房屋要抓紧时间

国内统一刊号 CN22-0012 邮发代号 11-60 E-mail:tumenjiangbao@163.com 图们江新闻网:www.tmjnews.net www.tmjnews.cn

题。三要进一步排查隐患。台风 确保民生。要做好灾情评估,科学 灾、抗台防台、疫情防控一起抓,发 李景浩指出,本次台风是珲春 过后,对那些被台风刮倒的树木、安排自救工作。生产自救需要资

田、果园、桑黄种植基地、路灯及城 二要妥善安置转移群众,解决好转 修复完成。供电、供水、通信、水 当前压倒一切的工作,要压实领导

扬连续作战的精神,采取更加果断

中朝罗先经济贸易合作区领 导小组办公室主任、珲春市委书记 陈胜,延边州委常委、宣传部长金 基德,省直相关部门主要负责同志

众 志 成 城

-珲春市积极开展抢险复产和灾后重建工作综述

本报记者 杜娟 张凯棋 盖晓宇 杨文奇 宋子琰 贾欣欣 李莹

排除安全隐患,转移安置群众……9 树木进行及时清理,对折断破损的 济合作区、全市各部门、各乡镇街 毕。对破损围挡进行清运,积极消 道和干部群众便迅速行动起来,齐 除道路安全隐患。对新元路新元 心协力开展抢险复产及灾后重建 桥西桥头封路,进行混砂回填,维 工作,争取尽快恢复正常生产生活 修雨水和污水管道。经供电等部

保责任,派出工作组到春化镇草坪

实地查看,全力保障村民生命财产 号台风"美莎克"刚走,珲春边境经 路灯杆进行全面清理,现已清理完 安全。9月5日至6日,组织人员清 安全。珲春市交通运输局积极应 理道路上歪折的树干,为村民维修 对,及时处置,排除路障隐患,保障 破损的栅栏、转移物资,帮助村民 国省干线公路安全畅通。截至9 尽快恢复生产生活。为做好10号 台风"海神"的防范工作,通过人户 门积极工作,目前,全区供电供水 走访提醒村民加强防范,并向村民 倒伏处置完毕。9月4日起,除春 发放"防台指南",确保村民平安度 化方向客运班车和市内水上船舶,

乡塔子沟村丹阿公路段、英安镇七 灾害,

树木倒伏现象,严重影响道路通行 月5日早晨,全市国省干线公路无 严重积水路段,辖区干线公路树木

全市其他客运车辆均已恢复正 受台风"美莎克"影响,哈达门 常。同时,为防范降雨产生的衍生



台风过后,珲春市各乡镇积极组织村民开展生产自救,努力减少灾害损失。 本报记者 崔美玲 摄

图①村民对房屋进行修缮维护 图②包保单位干部帮农户维修大棚 图③志愿者帮助村民修护栅栏



15小时大营救 3名群众脱险"孤岛"

众紧紧握住救援队员的手激动地 援被困群众。 说。

镇边境派出所接到群众的求救电 置。通过研判,救援人员决定在珲 话,称春化镇小六道沟村的刘桂 春河南侧梨树沟村通过冲锋舟和 珍、刘延江等3人被困"孤岛",现场 步行前往营救。"我和另外两名队 水流湍急,水位不断上涨,情况非 员组成小队,我用探杆边探边走,

命。春化镇党委了解到这一情况次,呛了不少水。对前面的路,我 后,高度重视,立即向市防汛抗旱 们心里都没有底。"参与救援的消 指挥部汇报了情况。珲春市委常 防员回忆道,由于当时大风、水急 委、市政府副市长刘林波立即带领 等不利因素影响,救援一度陷入僵 由州、市两级森林警察大队、消防局。

"能平安脱险,真是太感谢你 救援大队等组成的50余名救援力 们啦!"9月4日12时,3名脱困群量,第一时间前往春化镇,紧急救的是土路,没想到很快就是暴雨倾桥处汇合。队员们将两条安全绳

险情就是命令,时间就是生 我。由于路面不平,我们摔倒了几

通过红外线无人机侦测,救援 水势来得太猛了! 当时水电都已经 9月3日21时许,珲春市春化 人员确定了被困人员的精确位 停了,四周一片漆黑,如果水位继续 上涨怎么办?我不会游泳,怎么能 游得出去啊!"刘桂珍回忆说,当时 手中。 他们看着水位不断上涨,情绪也变 得特别不稳定。为稳定受困群众的 两名队员在我身后用安全绳拉着 情绪,救援人员一次次空投照明、救 生、通信设备及食物、饮用水等。"虽 然心里很怕,但救援队让我们有了 安全感,我们相信一定能获救。"刘 桂珍的弟弟刘延江说。

9月4日12时,从珲春河南侧 梨树沟村和珲春河北侧小六道沟 控和转移。

"真的很后怕,回村的时候还走 村出发的两组救援队在梨树沟断 盆,不到一小时水就漫到了家门口, 打至树干上作为固定支点,并抛掷 安全绳至对岸队员,正在等待的队 员立即将一条安全绳绑在岸上的 树干,另一条作为人员安全绳牵在

> 12时许,持续15个小时的紧 急救援,3名被困群众依次通过"生 命桥梁"安全抵达岸边。经随行医 护人员检查,获救人员各项身体体 征一切正常。

> 该镇党委书记白兴刚告诉记 者:"连日来,春化镇遭遇强降雨, 镇政府及时对域外人员进行了管 (下转二版)

本报讯 9月6日,珲春市委书记陈胜深入春 化镇、哈达门乡部分村屯,靖和街道、新安街道、 河南街道部分社区,实地查看全市灾后重建和防 御10号台风准备情况。

"种了多少地?""庄稼损失严重吗?""房屋 受损情况怎么样?""家里有没有人受伤?",陈 胜十分关注群众受灾情况,叮嘱他们一定要把 生命安全放在第一位,台风来的时候不要随意 走动。中土门子村包村干部正在帮助修缮受 损的村部党群活动室,数台挖掘机在三道沟村 堤防损毁处紧张作业。在河东村、西土门子 村、葫芦头沟村、中土门子村、三道沟村、平安 村,陈胜实地查看了桥梁、河堤、道路受损以及 安置点等情况,要求各相关负责人要周密细致 地做好水毁工程修复、群众转移等各项工作。 在新兴、春粮、龙源、沿南和康平等社区,各街 道、社区和相关部门干部正在组织施工人员拆 除存在风险隐患的设施,修缮破损的楼顶。"受 9号台风影响的小区有多少?""还有哪些风险 隐患没有拆除?""内涝点的防御措施落实了没 有?",陈胜详细了解了各社区灾后重建进展和 防御10号台风措施落实情况,要求街道、社区 干部要注意施工安全,尽快拆除存在风险隐患 的设施,积极引导群众提高避险意识。

陈胜强调,各包保领导和部门要深入一 线,指导帮助乡镇村屯、街道社区做好灾后重 建和防台风准备工作。要提前做好群众转移 工作,备好生活救灾物资,做到应转尽转。要 在保证安全的前提下,加快水毁堤防等工程的 施工进度,对存在安全隐患的区域要采取设置 警戒线、安全提示牌等方式防止人员随意走 动。要高度重视城乡结合部灾后恢复和防台 风工作,坚决防止人员伤亡。要用通俗易懂的 语言积极宣传避险知识,动员群众牢固树立 "安全第一"的理念,保证自身生命安全。要加 大建材市场价格监管力度,严防囤货居奇、哄 抬物价事件发生。

临时的家也很温暖

本报记者 张凯棋

片、纯净的饮用水……这是9月5 们提供食物,还为他们检查身体, 日,记者在珲春市三家子满族乡西 让他们在这里感受到了家的温 崴子村安置点内看到的村民午餐。

该乡的工作人员告诉记者,受

安置点的村民告诉记者,工 们像在家里一样温暖、安心。

尖椒鸡蛋、炒干豆腐、孜然肉 作人员的服务很贴心,不仅为他

据了解,为保证安置群众的健 ·台风"美莎克"影响,该乡河口 康安全,该乡在转移村民前,就已 水位不断上涨,村民生命安全受到 对村委会的临时安置室、走廊、过 严重威胁,乡政府第一时间组织工 道等公共区域进行了全面消毒,并 作人员将河口附近西崴子村的20 设立综合保障、健康信息登记、临 多名村民转移到位于该村村委会 时医务室等服务点,全方位保障转 移安置群众的各项生活需求,让他

台风"海神"来袭 千万做好防范! 9月7日-8日珲春市将出现暴雨强风天气

气象部门获悉,10号台风"海神"9 度逐渐减弱。 月7日清晨到达朝鲜半岛南部,受

计,"海神"将以每小时30公里左 安全。

本报讯(记者 张凯棋)记者从 右的速度向北偏西方向移动,强

气象部门建议,相关部门要 其影响,7日-8日珲春市将出现暴 加强中小水库、塘坝及河流洪水 雨强风天气,平均降水量70-100 的防御,山区要着重防范小流域 毫米,局部地区可达150毫米或以 洪涝、泥石流、山体滑坡和崩塌等 上;平均风力6-8级,阵风可达10 衍生灾害;市民要关好门窗,加固 围板、棚架、广告牌等易被风吹动 今年第10号台风"海神"9月的搭建物,刮风时不要在广告牌、 6日8时中心位于西北太平洋洋 临时搭建物、高大树木和通讯线 面,距离日本九州岛偏南方向大 路等可能造成危险的物体下面逗 约600公里,中心附近最大风力 留;相关部门要注意防范短时强 16级,中心最低气压为930百帕,降雨导致的城市内涝,加强交通 七级风圈半径 250-350公里。预 管控和疏导,车辆和行人要注意

距民革企业家助力珲春海洋经济合作 发展投资促进大会开幕还有 2 天 时间:9月9日-10日 地点:珲春市红菊国际大厦

抓紧抓实抓细防台防汛各项工作,全力保障人民群众生命财产安全

恢复重 和